

Выходит
12 раз в месяц
Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.
Цена отд. номера
5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
Пятница
15
МАЯ
1942 г.
№ 54

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 13 мая

В течение 13 мая на Керченском полуострове наши войска, ввиду превосходных сил противника, отошли на новые позиции. Сообщение немецкого командования о том, что бой на Керченском полуострове закончился в пользу немцев и что немецкие войска захватили большое количество пленных, танков и орудий, является ложным. Наши войска отходят в порядке и наносят наступающим немецко-фашистским войскам огромные потери.

На Харьковском направлении наши войска перешли в наступление и успешно продвигаются вперед.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 12 мая уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 17 самолетов.

Советский корабль в Баренцовом море потопил транспорт противника водоизмещением 12 тысяч тонн.

За 12 мая частями нашей авиации уничтожено 32 немецких танка, 220 автомашин с войсками и грузами, 105 подвод с боеприпасами, 48 полевых и зенитных орудий, 10 минометов, 8 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав и 6 платформ с автомашинами, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

На одном из участков Ленинградского фронта наши части в течение дня заняли 20 вражеских блиндажей и захватили 2 немецких танка, 7 бронемашин, 4 пушки, гаубицу и отдельно одну артиллерийскую батарею, 5 автомашин, автобусную и разное военное имущество. На поле боя осталось свыше 400 трупов вражеских солдат и офицеров.

В результате упорного боя наши бойцы под командованием тт. Шевчука и Переплюкова (Северо-Западный фронт) овладели двумя опорными пунктами и нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. На другом участке фронта взорвано много пулеметных точек и 28 вражеских

ДЗОТ'ов.
* Группа бойцов под командованием лейтенанта Бурдакова ружейно-пулеметным огнем сблизил немецкий самолет «Юнкерс-87».

* В течение десяти дней мая партизанские отряды Ленинградской области, по неполным данным, уничтожили 480 немецких солдат и офицеров. Партизаны уничтожили немецкий самолет, спустили под откос 4 воинских эшелона противника с живой силой, боеприпасами и продовольствием. Партизанские отряды, объединенные под командованием тт. Б. и К., произвели в ночь с 3 на 4 мая налет на населенный пункт, занятый гитлеровцами. В десятичасовом бою немцы потеряли убитыми и ранеными до 100 солдат и офицеров. Бойцы этих отрядов организовали крушение двух воинских эшелонов — один в составе 40 вагонов с войсками противника, другой в составе 35 вагонов — с боеприпасами и продовольствием.

* Пленный ефрейтор 10 роты 657 полка, 331 немецкой пехотной дивизии Карл Лейтнер рассказал: «За последнее время 10 рота потеряла убитыми и ранеными 160 человек. Командование смотрит на раненых, как на обузу, и не заботится об их судьбе. Раненые часто по нескольку дней валяются в землянках в ожидании транспорта, поэтому число умерших от ран очень велико. Многие солдаты считают, что гитлеровский режим, основанный на терроре и насилии, долго не удержится. Разными путями на фронт проникают сведения об актах саботажа в тылу. Солдаты знают, что в Вене на автомобильном заводе неизвестные сожгли большую партию новых автомашин, предназначенных для перевозки войск. Обер-фельдбель Лянгер недавно получил от жены из Саарской области письмо, в котором она ему сообщает, что на многих шахтах иностранные рабочие портят механизмы и устраивают аварии».

Культурно обслуживать колхозников на севе

Колхозы района вступили в массовый сев. Задача работников потребкооперации, конторы связи, роно культурно обслуживать колхозников на весеннем севе. Мобилизовать все силы на завершение посева льна, яровых-зерновых и лугопастбищных трав к 20 мая, получить наивысший урожай, чтобы обеспечить быструю победу над коварным врагом всего человечества — германским фашизмом.

На период весеннего сева райпотребсоюз распределил по торговым точкам сельпо 6200 метров мануфактуры, 360 пар кожаной обуви, на 80 тысяч руб. готового платяка, свыше 8 тонн хозяйственного мыла, спички, соль, махорку, колесную мазь. Передовые сельпо (Темтовское и Устанское) неплохо организовали торговлю этими товарами прямо на поле. В Темте, например, (председатель сельпо т. Орлов) организовано две развозные повозки, которые были на полях Темтовского, Рябковского и других колхозов.

Этот опыт передовых сельпо не подхватывают отстающие. Председатель Ворошиловского сельпо т. Бобров, запланированные для них товары из-за своей нерасторопности, до сих пор не перевез с базы райсоюза. Развозок для торговли на поле не подготовлено. В Терсенской домлавке продавец Мартынова, вместо торговли на поле, товары продает знакомым по своему усмотрению.

Райпотребсоюз не организовал торговли шорными товарами, недостаточно в продаже колесной мази. 9 мая правление райсоюза заслушало о торговле на севе Ворошиловское и Устанское сельпо. Принято хорошее решение. Но развозной торговли до сих пор в Ворошиловском сельпо не организовано, а члены пайщики ее ждут. По военному на севе должна работать связь. Мало-Кириллов-

ское, Титковское и Красногорское отделения связи (начальники тт. Тихомирова, Синцова и Кузнецова) это четко уяснили, аккуратно доставляют колхозникам корреспонденции. Некоторые письмоносы газеты носят прямо в поле, на участки работы. Письмоносец стахановец т. Комаров (М.-Кириллово) организует читку газет, знакомит колхозников с решениями партии и правительства, с героическими подвигами наших отважных бойцов Красной Армии.

Но работа Семеновского отделения связи (начальник т. Осетина), телефонной связи и радио желает много лучшего.

Часты повреждения телефонной связи на линиях Каменное, Карпово, Карпуниха, а исправляют их медленно. Районный центр иногда по неделе не имеет связи с этими сельсоветами.

Широкое развертывание агитационно-массовой работы, направленной на усиление помощи фронту, является первой обязанностью работников изб-читален, красных уголков и учительства. Они должны в колхозах проводить доклады, лекции, беседы, читки газет, организовать витрины «последних известий», выпускать стенные газеты и «боевые листки». Эту массовую работу перенести в поле, в бригаду, где решается успех борьбы за высокий урожай.

Между тем, изб-читальни района агитационную работу на севе пустили на самотек. В Темтовской (заведующий т. Иванов) в этом отношении ничего не делается.

Не снимается ответственность за проведение массовой работы на севе и с учителей. Они должны ее возглавить.

Культурно обслужим колхозников на весеннем севе, мобилизуем их на проведение сева в сжатые сроки!

Каждому колхозу детские ясли

Многие мужчины ушли на фронт защищать нашу социалистическую родину от немецко-фашистских оккупантов. Вся тяжесть колхозных работ ложится на женщин. Они успешно выполняют мужские работы. А. П. Шабарова (Климово), А. К. Смирнова (Половинное) работают председателями колхозов, заменив своих мужей. Десятки женщин района работают бригадирами, трактористами и т. д. Задача правлений колхозов — создать для женщин все условия, чтобы высвободить их от детей.

Некоторые руководители колхозов правильно поступили, подготовив к открытию детских яслей все до мелочей. На днях откроют ясли в Роговском, Тулажском и Половинновском колхозах. Помещения и инвентарь уже подготовлены, выделены продукты: мука, мясо, молоко, картофель. Подбрали руково-

дителей яслями. Райздрав в этом году на летний период на открытие яслей заключил договора с 86 колхозами с охватом свыше 2100 детей. Через краткосрочные курсы пропущено около 40 ясельных работников.

Однако имеем таких руководителей колхозов, которые не поняли всей важности открытия детских яслей. Правления Горячевского, Скрабинского, Якутинского, Суходольского колхозов, например, отказались открыть ясли, а колхозницы желают их иметь, высвободить себя от детей, работать с утра до ночи на социалистических полях, чтобы получить высокий урожай, ускорить час победы над коварным врагом.

Каждому колхозу детские ясли!

А. Одинцова.

Заведующая яслями райздрава.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Ленинградский фронт)



Старшина кандидат ВКП(б) Ф. Труфанов (справа) уничтоживший две огневые точки и свыше 60 гитлеровцев, на огневом рубеже обучает снайперскому делу комсомолку Нину Курганову. Девушка-снайпер уже открыла свой счет, сразив двух гитлеровцев. (Фотохроника ТАСС.)

Колхозникам Уренской сельхозартели «Трактор»

Получив ваш замечательный первомайский подарок, мы горячо благодарим за отцовскую заботу об нас. И заверяем вас, идя в бой на уничтожение фашистской нечисти, приложим все усилия, а, если потребуются, и жизнь для того, чтобы изгнать с нашей земли фашистов. Выполняя приказ нашего любимого вождя, Наркома обороны товарища Сталина в совершенстве овладеем своим вооружением, дадим врагу сокрушительный удар. А вы, работайте на севе не покладая рук.

Старший сержант Антипов. Наводчик Н. Маслов.

С честью выполним обязательства перед государством

В первомайском приказе великий вождь народов, гениальнейший полководец товарищ Сталин призвал славных, героических воинов нашей страны к тому, чтобы в совершенстве овладеть оружием, сделать 1942 год, годом окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков и освобождения советской земли от гитлеровских бандитов.

Этот приказ великого вождя целиком и полностью относится и к нам, бойцам трудового фронта. Мы должны честно и добросовестно трудиться на полях, с честью выполнять все обязательства перед государством.

Передовые колхозы района, воодушевленные идеей защиты своего отечества, досрочно сдают государству мясо, молоко, яйца и другие продукты. Уренский колхоз «Трактор» мясопоставки выполнил и заканчивает сдачу молока. Аккуратно выполняют обязательства

ва перед государством Темтовский, Опушкинский, Горячевский, Половинновский, Средне-Ворошиловский и другие колхозы. Там колхозники горят единым благородным стремлением, как можно больше дать фронту, Красной Армии продуктов питания.

Есть и такие артели, руководители которых не чувствуют ответственности за своевременное выполнение обязательств. Прошло уже больше четырех месяцев, а Березниковский колхоз не приступал к сдаче молока и яиц. Затягивают сдачу государству продуктов животноводства Голяковский, Павловский, Мало-Карпунихинский, Больше-Козлянский, Садововский и другие колхозы.

Особенно плохо в районе обстоит дело с выполнением яиче-поставок и с заготовкой брынзы. План по сдаче яиц выполнен всего только на

1 процент, брынзы заготовлено лишь несколько килограммов. Неудовлетворительно выполняются молокопоставки колхозными дворами.

Такое положение с выполнением обязательств перед государством обязывает работников заготовительных организаций широко повести массовую разъяснительную работу среди населения, чтобы все продукты, согласно плана госпоставок, были сданы досрочно. Выполнению этой весьма важной задачи должна быть подчинена и вся работа партийных, комсомольских организаций, руководителей колхозов и сельсоветов.

По-большевистски выполнить обязательства перед государством, — такова задача, успешное осуществление которой будет лучшим ответом на первомайский приказ товарища Сталина.

М. Коноплев.

Все силы и средства на успешное проведение весеннего сева!

Не допускать разрыва между пахотой и севом!

Проведем весенний сев в сжатые сроки и высококачественно!

«Необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.»
(И. СТАЛИН).

Районная



За стахановскую работу на весеннем севе по представлению правлений колхозов и директора МТС

На районную Доску почета заносятся:

6. **ДУМЦЕВ Иван Васильевич** — пахарь Копылинского колхоза «Победа». При норме 0,85 га однопольным плугом вспахивает 1,35 га в день.

7. **РЯБИНИН Павел Ефимович** — пахарь того же колхоза. Он ежедневно вспахивает по 1,29 га.

8. **ШАБАРОВ Николай Ефимович** — конюх Больше-Карпунихинского колхоза «Луч свободы». Работает конюхом 7 лет. Хорошо ухаживает за лошадьми.

9. **ЛЕБЕДЕВ Борис Иванович** — бороновальщик Больше-Карпунихинского колхоза «Луч свободы». Выполняет норму на 170 процентов.

10. **ПИМАНОВ Николай Пиманович** — пахарь Больше-Карпунихинского колхоза «Луч свободы». При норме 0,5 га вспахивает 0,85 га.

В ответ на обращение краснодарцев

Колхозники Темтовской сельхозартели «Ответ вредителям» горячо откликнулись на обращение членов сельхозартели и. Н. Б. Крупской, Краснодарского края, о помощи фронту, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских оккупантов и решили засеять сверх плана в фонд обороны 5 гектаров овса и получить на этом участке самый высокий урожай.

Сейчас в колхозе широко развернулись полевые работы. Подсеяли по озимым 30 гектаров клевера. Заложена яровизация овса 25 центнеров, картофеля 16 центнеров и пшеницы 8 центнеров. Начали сев овса.

И. Кондратьев.

Подкармливают озимые

В ответ на первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, колхозники Половинновской сельхозартели «Новый путь» трудятся самоотверженно, борются за получение высокого урожая, за успех победы на фронте.

Пять гектаров озимых подкармливаются фосфоритной мукой. Для яровизации заложено 20 ц. овса, 40 ц. картофеля. Вчера начали сев овса.

И. Ершов

За двоих

В Рябовском колхозе имени Фрунзе успешно идут весенние полевые работы. Пахари дают высокую выработку. Особенно выделяются женщины. Они хорошо освоили работу. А. В. Никитина работает за двоих. На однокорпусном плуге, вспахивает в день до 1 га. Е. С. Лебедева — 0,8 — 0,9 га (норма 0,45 га).

— Успешным проведением сева, стахановским трудом, — заявляют они, — поможем фронту одержать победу над германской грабярней.

А. Кудрявцев

Колхозники Свищевской сельхозартели «Путь к социализму» соревнуются за проведение весеннего сева в сжатые сроки. На поле работают все старики и подростки.

Высокие нормы выработки показывают стахановцы И. Голубев и Ф. Соколов. Они вспахивают по 0,8 га каждый; М. Рехалов, П. Терехов, О. Виноградов, И. Веселов — по 0,75 га. Качество работы хорошее.

А. РЕХАЛОВ.

Переключились на сев

С рассветом выезжают в поле колхозники Диановской сельхозартели «Трактор». На пахоте все, как один выполняют по полторы нормы. А. А. Пиманов, Ф. А. Смирнов вместо 0,50 га вспахивают по 0,80 га. Почву подготавливаем к севу и одновременно часть колхозников переключили на сев.

А. Кочугова.

Председатель колхоза.

В Веденине с севом отстают

В нынешнем году весна затяжная, капризная, с переменной погодой. Это обязывает колхозников, председателей колхозов и сельсоветов каждую минуту, каждый час максимально использовать для успешного проведения весенне-посевной кампании.

В Веденинском сельсовете (председатель т. Корнева) этих особенностей весны не учитывают. Здесь до сих пор еще не развернули широким фронтом полевые работы. Вспахано менее 50 процентов плана. В Ореховском колхозе «Нива» из 81 га вспахано 30 га. Медленно пахут в Мало-Терсенском, Больше-Неприхинском, Веденинском и других артелях.

Особенно плохо обстоит с севом озимых и льна. Посеяно только 8 гектаров овса и гороха, а сев льна не начинали. Создается большой разрыв между пахотой и севом. Холкинский, Безбородовский колхозы (председатели тт. Кукушкин и Ремезов) весной вспашку уже закончили, а сев зерновых ведут медленно. В Безбородове посеяно всего только 3 гектара овса, в Холкине — 4 га.

Одной из причин медленного хода сева являются «сырые» настроения. В Больше-Терсенском колхозе (председатель т. Растигуев) уже вспахано 60 га, а сев по-прежнему не начинали. Для подготовки почвы здесь выделяют всего две лошади. Председатель сельсовета т. Корнева мирится с такими вредными настроениями руководителей колхозов. Да это и неудивительно. Она са-

ма оказалась в плену благодушия и беспечности, заявляя: — В нашем сельсовете почва особенная, медленно просыхает...

Неправильное утверждение! Имеются все возможности, чтобы сев зерновых и льна развернуть в массовом порядке. Время не ждет. Весенне-полевые работы нужно вести по фронтовому.

А. Михайлов.

За границей

Нападение на германские поезда

Лондон По поступившим сюда сведениям, участились случаи нападения польских патриотов на немецкие товарные поезда в Польше. Германские власти жестоко расправляются с лицами, заподозренными в участии в этих нападениях.

Японо-китайская война

В провинции Хубэй происходят бои в Шичзякяне и в других пунктах. В секторе Маньчжун продолжают с ослабевающей силой. Японские части под прикрытием авиации производят повторные атаки, пытаются прорвать китайскую линию обороны. Китайские войска отбили все атаки.

Из речи Черчилля по радио

Английский премьер-министр Черчилль, выступая по радио с обращением к английскому народу, остановился на возможности того, что немцы, отчаявшись в успехе своего нападения на Советский Союз, могут применить отравляющие вещества против Советского Союза. Черчилль заявил, что, если Гитлером будет совершено это новое преступление, Англия использует свое большое и все возрастающее превосходство в воздухе на Западе для ведения химической войны в самых широких масштабах против военных объектов Германии. Использование отравляющих веществ Германией против СССР будет рассматриваться британским правительством так же, как если бы эти вещества были использованы против самой Великобритании.

Черчилль заявил, что английский народ, вступивший в настоящее боевое содружество со своим советским союзником, не отступит ни перед какими жертвами или испытаниями, которых может потребовать это содружество.

Ответственный редактор

М. В. ЖИТЛУХИН.

Лодыри из Больше-Карпунихинского колхоза

С раннего утра и до позднего вечера трудятся на весеннем севе колхозники Больше-Карпунихинской сельхозартели «Луч свободы», прилагают все силы к тому, чтобы быстро и высококачественно провести сев, получить богатый урожай, дать фронту и стране больше хлеба и других продуктов. Пахари Ф. Н. Голубев, Н. А. Прохоров, А. Я. Малалов, В. И. Пиманов, П. А. Русов, бороновальщики С. Н. Прохоров, Б. И. Лебедев и многие другие выполняют ежедневно по полторы-две нормы.

Но, есть в Карпунихе и лодыри, рвачи, которые свои личные интересы ставят на первый план. Им нет дела до общественного колхозного хозяйства.

Весенний сев — горячая пора, а вот семья Басовой А. Т. отсиживается дома и спокойно смотрит в окошечко, как работают колхозники. В этом году эта семья не имеет ни одного трудового дня.

Эго не смущает лодырей ежедневно осаждают правление колхоза просьбами дать им хлеба, корма для скота, лошади с'ездить за дровами и т. д.

В семье Ситовой А. М. трое трудоспособных. В 1942 году они «умудрились» выработать

один трудовой день. Чтобы увидьнуть от колхозной работы они находят разные причины и отговорки: нет хлеба, обуви и прочие.

Гашкову П. Е. — 40 лет. Это крепкий, здоровый мужчина, как говорится кровь с молоком. Но не хочет он честно, по-стахановски трудиться в колхозе, крепить общественное хозяйство. В трудовой книжке Гашкова за этот год не записано ни одного трудового дня, а у его жены — всего лишь 4 трудового дня. Гашков имеет в своем личном хозяйстве корову, овец, кур. Пользуется приусадебным участком в размере полгектара, обрабатывает его на колхозной лошади, пользуется всеми преимуществами, какими пользуются честные колхозники-стахановцы.

Лодыри в Карпунихе живут вольготно. Някто их не тревожит. Выходят они на работу только, когда это выгодно им, а не колхозу. В горячие дни весеннего сева, уборки урожая лодыри и рвачи боятся колхозной работы, всячески уклоняются от нее. Зато во время распределения доходов они прилипают к колхозу, стремясь поживиться за счет труда стахановцев. При распределении урожая семья лодыря Басовой А. Т. сумела полу-

чить 34 килограмма хлеба больше, чем причиталось на трудовые. 19 килограммов переполучила хлеба Ситова А. М. и другие.

По вине лодырей колхоз до сих пор не закончил обмолот. В прошлом году несвоевременно была проведена уборка урожая и колхоз в среднем получил потерю зерна больше 2 центнеров с гектара, а колхозники не дополучили на трудовые большее количество хлеба.

Честные колхозники питают большую ненависть к лодырям, прихлебателям и лежебокам, которым не дороги интересы общественного колхозного хозяйства. И эта ненависть совершенно законна, справедлива.

Постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудовых» честными колхозниками встречено с огромным удовлетворением. Слышали этот закон и карпунихинские лодыри. Слышали, но еще не почувствовали его силу. Они и на этот раз надеются, что все «сойдет» и спокойно посиживают в избах, бездельничая.

Не выйдет! Не сойдет!

М. Житлухин.

МЦ 7659. Урал, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3000 экз.